

દર સોમવારે વોટ્સએપ પર પ્રકાશિત થતું
કરન્ટ અફેર્સ નું એકમાત્ર મેગેઝીન

* વિદ્યાશક્તિ *

→ આપના વોટ્સએપ પર અંક મેળવવા માટે
Join Vidhyashakti લખી **7359470068** પર
વોટ્સએપમાંથી મેસેજ મોકલવો. દર સોમવારે
અંક મેળવવા આપના મોબાઇલમાં
વિદ્યાશક્તિનો નંબર **SAVE** હોવો જરૂરી છે.
અંક નં-૪૩ તા: ૧૮ સપ્ટેમ્બર-૨૦૧૭

સંપાદક: દરબાર સહદેવસિંહ

સ્થળ : માળિયા હાટીના

જિ : જુનાગઢ

<http://vidhyashakti.blogspot.in/>

vidhyashaktigujarat@gmail.com

* ~ ગુજરાત ~ *

» અમદાવાદના સાબરમતી ખાતે
પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદી અને જાપાનના
વડાપ્રધાન શિંઝો આબે એ અમદાવાદ-મુંબઇ
બુલેટ ટ્રેન પ્રોજેક્ટનો શિલાન્યાસ કર્યો.
-કુલ પ્રોજેક્ટ-૧ લાખ ૧૦ હજાર કરોડ
-જાપાન ૮૮ હજાર કરોડની લોન ૦.૧% વ્યાજ
સાથે આપશે. જે ૫૦ વર્ષમાં ભરપાઇ કરવાની

રહેશે.

-અમદાવાદ-મુંબઇ વચ્ચે ૫૦૮ કિમીનો પ્રોજેક્ટ,
જેમાં ૧૨ સ્ટેશન હશે. જેમાં ગુજરાતમાં ૮ અને
૪ સ્ટેશન મહારાષ્ટ્રમાં હશે.

-બુલેટ ટ્રેન ૨ કલાક અને ૫૮ મિનિટમાં
અમદાવાદથી મુંબઇ પહોંચાડશે.

-બુલેટ ટ્રેનની ઝડપ ૩૨૦ થી ૩૫૦ ની રહેશે.

-૫૦૮ કિમીમાંથી ૯૦% એલિવેટેડ, ૬% ટનલ,
૪% જમીન પર હશે. ૫૦૮ કિમીમાં ૩૫૧ કિમી
ગુજરાતમાં અને ૧૫૬ કિમી કોરીડોર મહારાષ્ટ્ર
માં હશે.

-શરૂઆતમાં ૧૦ કોચ હશે, જેમાં કુલ
યાત્રીઓની ક્ષમતા ૭૫૦ હશે.

-બુલેટ ટ્રેન ધરાવતા ૧૫ દેશોમાં ભારત સામેલ
થશે.

-જાપાન ઇન્ટરનેશનલ કોઓપરેશન એજન્સી
(JICA) અને ભારતીય રેલ સંપૂર્ણ પ્રોજેક્ટ પુર્ણ
કરશે.

-વડોદરામાં ૧૨૦૦ કરોડના ખર્ચે હાઇસ્પીડ
રેલ્વે ટ્રેનીંગ ઇન્સ્ટીટ્યુટ બનશે.

» પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદી અને જાપાનના
વડાપ્રધાન શિંઝો આબે એ એક સાથે ૮ કિમીનો
રોડ શો કર્યો. ૧૨ મી જાપાન-ઇન્ડિયા વાર્ષિક
સમિટમાં ભાગ લીધો. જાપાન-ભારત વચ્ચે
ડિઝાસ્ટર મેનેજમેન્ટ, સ્કિલ ડેવલપમેન્ટ, સિવિલ
એવિએશન અને સાયન્સ અને ટેકનોલોજી
સહિત ૧૫ સમજૂતી થઇ.

» જાપાનના સહયોગથી ગુજરાતમાં
ઇન્સ્ટીટ્યુટ ઓફ મેન્યુફેક્ચરીંગની સ્થાપના

કરવા MOU થયા. જ્યાં ૧૦ વર્ષમાં ૩૦ હજાર યુવાનોને ઔદ્યોગિક તાલિમ અપાશે.

» રક્ષામંત્રી નિર્મલા સીતારમણે કચ્છના સિરકિક અને એરફોર્સના નલિયા બેઝની મુલાકાત લીધી.

» બિજો આંતરરાષ્ટ્રીય બૌદ્ધ કોન્ફરન્સ ૧૭ થી ૨૩ સપ્ટેમ્બર ગુજરાતમાં યોજાશે. ઉદ્ઘાટન સમારોહ ગાંધીનગરનાં મહાત્મા મંદિર ખાતે યોજાશે. જેમાં શ્રીલંકાના પુર્વ રાષ્ટ્રપતિ મહિન્દ્રા રાજપક્ષે અને કંબોડિયાના રાજકુમાર થનારો નોરોદમ મુખ્ય અતિથી તરીકે ઉપસ્થિત રહેશે. આ સંમેલનમાં ગુજરાતમાં આવેલ બૌદ્ધ ધર્મના સ્થળોને પ્રમોટ કરાશે. જેમાં વડનગર(મહેસાણા), દેવની મોરી(અરવલ્લી), સિયોટ ગુફા(કચ્છ), ખાપરા કોડિયાની ગુફા(જુનાગઢ) અને અશોક શિલાલેખ(જુનાગઢ) નો સમાવેશ થાય છે.

» પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીએ નર્મદા નદી પરના સરદાર સરોવર ડેમનું લોકાર્પણ કર્યું. -કેવડીયા કોલોની ખાતે નવાગામ નજીક બંધ છે -વિશ્વનો બિજા નંબરનો સૌથી મોટો કોંક્રિટ ગ્રેવિટી બંધ(પ્રથમ અમેરિકાનો ગ્રાન્ડ કુલી ડેમ) -ઉંચાઈમાં ભારતમાં ભાખરાનાંગલ અને લાખવા ડેમ બાદ ત્રિજા નંબરે છે. નર્મદા ડેમની ઉંચાઈ પીલરથી ૧૬૩ મી. છે. -બંધની ઉંચાઈ ૧૨૧ મી થી વધારીને ૧૩૮.૬૮ મી. કરાઈ, તેને લીધે પાણીની સ્ટોરેજ ક્ષમતામાં ૩.૭૫% અને જળવિદ્યુતમાં ૪૦%નો વધારો થયો.

-બંધની પાણી સ્ટોરેજ ક્ષમતા-૯૪૯૭ મિલિયન ક્યુબિક મીટર

-બંધની લંબાઈ ૧૨૧૦ મી.

-અત્યારસુધીનો ખર્ચ - ૩૯૦૦૦ કરોડ

-વિજળી ઉત્પાદન ક્ષમતા-

ડેમ-૧૨૦૦ મેગાવોટ

કેનાલ-૨૫૦ મેગાવોટ

-બંધનું ૮૮% પાણી સિંચાઈ માટે, ૧૦% પીવા માટે, અને ૨% ઉદ્યોગોને અપાશે.

-૧૫ જિલ્લાના ૭૩ તાલુકાના ૩૧૧૨ ગામોની ૪૬ લાખ એકર જમીનને સિંચાઈ માટે પાણી મળશે.

-૪૫૮ કિમી મુખ્ય નહેર, ૪૮૫૦૦ કિમી શાખા નહેરો દ્વારા ૭૦૦ કિમી સુધીના દુરના વિસ્તારોમાં પહોંચ્યું પાણી.

-ગુજરાતના ૮૩૯૭ ગામો અને ૧૬૪ શહેરોને પીવાનું પાણી પહોંચ્યું.

-સૌની યોજનાથી સૌરાષ્ટ્રના આજી, મચ્છુ, કુષ્ણસાગર, ધોળીધજા, વડોદ, ભોગાવો ડેમ ભરાયા.

-સુજલામ સુફલામ યોજનાથી ધરોઇ, વાત્રક, હાથમતી, દાંતીવાડા, ગુહાઇ ડેમ ભરાયા.

-સાધુબેટ પર બની રહેલ ૧૮૨ મીટર ઉંચી સ્ટેચ્યુ ઓફ યુનિટીના કાર્યનું નિરીક્ષણ કર્યું.

» પ્રધાનમંત્રીએ અમરેલીમાં આદિવાસી સ્વાતંત્ર્ય સેનાનીના રાષ્ટ્રીય સંગ્રહાલયનું ભુમિપુજન કર્યું.

* ~ ભારત ~ *

» સ્વામી વિવેકાનંદે ૧૧ સપ્ટેમ્બર ૧૮૯૩માં શિકાગો વિશ્વ ધર્મ પરિષદમાં આપેલ ઐતહાસિક ઉદબોધનની ૧૨૫મી વર્ષગાંઠ ઉજવાય.

» બેલારૂસના રાષ્ટ્રપતિ એલેકઝાન્ડર લુકાશેન્કો ભારતના પ્રવાસે. ભારત-બેલારૂસ વચ્ચે શિક્ષણ, કૃષિ, સંસ્કૃતિ અને ઓઇલ ગેસ સહિત ૧૦ સમજૂતિ થઇ. યુરોપિયન દેશ બેલારૂસની રાજધાની મિન્સ્ક છે.

» કેન્દ્રિય આયુષ રાજ્યમંત્રી શ્રીપદ ચેસો નાયકે કલકત્તામાં ડો.અંજલી ચેટર્જી રીજીયનલ રીચર્સ ઇન્સ્ટીટ્યુટ ફોર હોમિયોપેથી ખાતે ભારતની પ્રથમ વાયરોલોજી પ્રયોગશાળાનું ઉદ્ઘાટન કર્યું. આ પ્રયોગશાળામાં હોમિયોપેથી દ્વારા વાયરલ બિમારીઓ ઇન્ફલુએન્જા, ડેંગ્યુ, ચિકનગુનિયા, સ્વાઇનફ્લુ જેવા રોગોનો ઇલાજ કેવી રીતે કરી શકાય તે બાબતે સંશોધન થશે.

» ઉપરાષ્ટ્રપતિ વેંકેયા નાયડુ એ ભારતની પ્રથમ ગ્રિન ફિલ્ડ સ્માર્ટ સીટીની આધારશિલા આરંભના રાંચીમાં રાખી. તેમા વાઇફાઇ, કાર્બન ફ્રી ઝોન, આધુનિક ટ્રાન્સપોર્ટેશન સિસ્ટમ, વર્લ્ડ એજ્યુકેશન હબ, ૨૪ કલાક વિજળી પાણી, ૨૦૦ મીટરે ટોઇલેટ વગેરે જેવી સુવિધા હશે.

» નેશનલ ગ્રીન ટ્રીબ્યુનલ(NGT) એ દિલ્હી રાષ્ટ્રીય રાજધાની ક્ષેત્રમાં ૧૦ વર્ષ જુની ડિઝલ ગાડીઓ અને ૧૫ વર્ષ જુની પેટ્રોલ ગાડીઓ પર નો પ્રતિબંધ યથાવત રાખ્યો.

» સ્વચ્છ ભારત અભિયાનના ૩ વર્ષ પુર્ણ થતા ૧૯ દિવસના " સ્વચ્છતા એજ સેવા" કાર્યક્રમનો શુભારંભ રાષ્ટ્રપતિ રામનાથ કોવિંદએ કાનપુરથી કર્યો. ૨ ઓક્ટોબર સુધી સ્વચ્છતા પખવાડિયુ ઉજવાશે.

» ૧૯૬૫નાં ભારત-પાકિસ્તાન યુધ્ધના હિરો અને ભારતીય વાયુસેનાના એકમાત્ર ફાઇવ સ્ટાર રેંક ધરાવતા માર્શલ ઓફ ધ એરફોર્સ અર્જનસિંઘનું નીધન.

» જાપાન રેલ્વે દ્વારા અમદાવાદ-મુંબઇ હાઇ સ્પીડ રેલ્વે પ્રોજેક્ટના સલાહકાર તરીકે ભારતીય મુળના અને ટાટા કંપનીના ટોકિયોના એકઝીક્યુટીવ સંજીવ સિંહાની નિમણૂંક કરી. તેઓ ભારત-જાપાન વચ્ચે મધ્યસ્થીનું કાર્ય કરશે.

» બિજા ઓપ્ટોમેટ્રી વર્લ્ડ કોંગ્રેસનો હૈદરાબાદમાં પ્રારંભ.

» ઇલેક્ટ્રીક વાહનો અને એનર્જી સ્ટોરેજ પોલીસી લાગુ કરનાર ભારતનું પ્રથમ રાજ્ય કર્ણાટક બન્યું. કર્ણાટકે ઇલેક્ટ્રીક વાહનોના નિર્માણ માટે ૩૧ હજાર કરોડના રોકાણની સંભાવના વ્યક્ત કરી છે.

* ~ વિશ્વ ~ *

» ઉત્તર કોરીયા દ્વારા કરાવેલ હાઇડ્રોજન બોમ્બના પરીક્ષણને લીધે UNO એ સર્વસંમતીથી ઉત્તર કોરીયામાં કોલસો, સીફૂડ અને સીસાની નિકાસ પર પ્રતિબંધ લગાવ્યો.

- » ઇન્ટરનેશનલ સોલર એલાયન્સ(ISA) ના ફેમવર્કની પુષ્ટી કરનાર ૯મો દેશ સેસેલ્સ બન્યો. આ પુર્વે ભારત, ફ્રાન્સ, નૌરૂ, નાઇઝર, ફિજી, મોરેશિયસ, ટુવાલુ અને બાંગ્લાદેશ કરી ચુક્યા છે.
- » સિંગાપુરની પ્રથમ મહિલા રાષ્ટ્રપતિ હલિમા યાકબ બની. તેઓ પહેલા સંસદના સ્પીકર હતા.
- » સ્પેનમાં કેટાલોનિયાની અલગ થવાની માંગણી બુલંદ બની, ૧૦ લાખ લોકો રસ્તા પર ઉતર્યા. કેટાલોનિયાએ જનમત સંગ્રહ માટે કાયદો પસાર કર્યો છે. પરંતુ સ્પેનના પ્રધાનમંત્રી મારિયાને રાજોય તેનો વિરોધ કરે છે.
- » વર્લ્ડ ઇકોનોમિક ફોરમના ગ્લોબલ હ્યુમન કેપિટલ ઇન્ડેક્સમાં ૧૩૦ દેશોની યાદીમાં ભારત ૧૦૩ ક્રમે રહ્યું. ગત વર્ષે ૧૦૫માં ક્રમે હતું. આ યાદીમાં નોર્વે પ્રથમ ક્રમે છે. જો કે રોજગારીના ભવિષ્ય માટે સ્કિલ ડેવલપમેન્ટમાં ભારત ૬૫માં ક્રમે છે.
- » જર્મનીના લાગાઉ ખાતે યોજાયેલ વન વર્લ્ડ ફેસ્ટીવલમાં સિક્કિમનાં મુખ્યમંત્રી પવન ચામલિંગ ગ્રાન્ડ પ્રિક્સ એવોર્ડથી સન્માનીત કરાયા. તેમને આ એવોર્ડ ઓર્ગેનિક ફાર્મિંગ માટે આપવામાં આવ્યો છે.
- » યુનોના સેક્રેટરી જનરલ એન્ટોનિયા ગુટેરેસ એ મહાસાગરો માટે ના પ્રથમ વિશેષ દુત તરીકે પીટર થોમસન(ફિજી) ની નિમણૂક

કરી.

- » અમેરિકી રાષ્ટ્રપતિ ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પે મુખ્ય ઉપ પ્રેસ સચિવ તરીકે ગુજરાતી મુળના રાજ શાહની નિમણૂક કરી.
- » ઇન્ટરનેશનલ બાલ્જન ફાઉન્ડેશન- ઇટાલી દ્વારા અપાતા પ્રતિષ્ઠિત બાલ્જન પ્રાઇઝ થી ભારતીય મુળના અર્થ શાસ્ત્રી બીના અગ્રવાલને સન્માનીત કરાયા. તેઓ માન્યેસ્ટર યુનિ.માં પ્રોફેસર તરીકે કાર્યરત છે.

* ~ આર્થિક જગત ~ *

- » કેન્દ્રિય કેબિનેટ એ BSNL ટાવર એસેટ માટે BSNL હસ્તકની સંપૂર્ણ માલિકીની અલગ કંપની સ્થાપવાનો નિર્ણય કર્યો. હાલમાં દેશમાં આવેલ ૪.૪૨ લાખ ટાવરમાંથી ૬૬ હજાર ટાવર BSNL ના છે.
- » ૧% ના વધારા સાથે કેન્દ્રિય કર્મચારીઓનું મોંઘવારી ભથ્થુ ૫% થયું.
- » ઓગષ્ટમાં હોલસેલ ઇન્ફલેશન દર ૩.૨૪% રહ્યો, જે જુલાઇમાં ૧.૮૮% હતો.
- » UNO ની વ્યાપાર અને વિકાસ સાથે જોડાયેલ સંસ્થા UNCTAD (યુનાઇટેડ નેશન્સ કોન્ફરન્સ ઓન ટ્રેડ એન્ડ ડેવલપમેન્ટ) એ ભારતનો ૨૦૧૭નો GDP ૬.૭% રહેવાનું અનુમાન જાહેર કર્યું.
- » ખેડૂતોને પુરતા ભાવો મળે તે માટે તુવેર,મગ અને અડદની દાળો પર ૨૦૦૬થી

લગાવાયેલ નિકાસ પરનો પ્રતિબંધ હટાવાયો.

» સોસાયટી ઓફ ઇન્ડિયન ઓટોમોબાઇલ મેન્યુફેક્ચર્સ (SIAM) ના અધ્યક્ષ અભય ફિરોડિયા બન્યા.

» મોસ્ટ વેલ્યુએબલ ઇન્ડિયન બ્રાન્ડમાં HDFC બેંક દેશમાં પ્રથમ નંબરે, એરટેલ બિજા ક્રમે, SBI ત્રિજા ક્રમે.

» યુનાઇટેડ ઇન્ડિયા ઇન્સ્યોરન્સ ના નવા CMD તરીકે એમ.નાગરાજ શર્માની નિમણુંક.

» GST માં IT બાબતે આવી રહેલ સમસ્યાઓના નિકાલ માટે નાણામંત્રી અરૂણ જેટલીએ ગ્રુપ ઓફ મિનિસ્ટર(સ્ટેટ) ની રચના કરી. જેના અધ્યક્ષ બિહારના નાયબ મુખ્યમંત્રી સુશીલકુમાર મોદી છે.

» IRCTC (ઇન્ડિયન રેલ્વે કેટરીંગ એન્ડ ટુરીઝમ કોર્પોરેશન) ના CMD મહેન્દ્ર પ્રતાપ મોલ બન્યા.

» ઇતિહાસમાં પ્રથમવાર દેશનો વિદેશી મુદ્રા ભંડાર ૪૦૦ બિલિયન ડોલર એ પહોંચ્યો.

» ભારતનું પ્રથમ લિથિયમ આયન બેટરી ઉત્પાદન એકમ સુઝુકી મોટર્સ જાપાનની તોશિબા અને ડેન્શોના સહયોગથી ગુજરાતમાં ૧૧૫૦ કરોડના ખર્ચે સ્થાપશે.

* ~ રમત જગત * ~

» મોસ્કો શોટગન ચેમ્પિયનશિપમાં ભારત ૧ ગોલ્ડ અને ૨ સિલ્વર મેડલ સાથે ૫માં સ્થાને રહ્યું.

» ભારતીય એથલેટ પ્રિયંકા પવાર ડોપ ટેસ્ટમાં ફેઇલ થતા ૮ વર્ષનો પ્રતિબંધ લગાવાયો.

» બેડમિન્ટન એસોસિએશન ઓફ ઇન્ડિયા(BAI) એ પુર્વ બેડમિન્ટન ખેલાડી પ્રકાશ પાદુકોણને લાઇફ ટાઇમ એચિવમેન્ટ એવોર્ડ આપવાની જાહેરાત કરી. તેમને ૧૦ લાખ રોકડ અને સન્માનપત્ર અપાશે. કર્ણાટકમાં જન્મેલ પ્રકાશ પાદુકોણ ૧૯૭૦ થી ૧૯૭૮ રાષ્ટ્રીય ચેમ્પિયન રહ્યા હતા. ૧૯૭૨માં અર્જુન એવોર્ડ અને ૧૯૮૨માં પદ્મશ્રીથી સન્માનીત કરાયા. તેઓ હાલમાં બેંગ્લોરમાં બેડમિન્ટન એકેડમી ચલાવે છે. હાલમાં BAI ના અધ્યક્ષ હિમાંતા બિસ્વા શર્મા છે.

» કોરીયા સુપર સિરીઝની ફાઇનલમાં જાપાનની નોજોમી ઓકુહારાને હરાવીને પી.વી.સિંધુ એ જીતી લીધો. કોરીયા ઓપનનો ખીતાબ જીતનાર સિંધુ પ્રથમ ભારતીય બની.

» મુંબઇના ગરીબ વિસ્તારોમાં લોકોનું જીવન ધોરણ ઉચું લાવવા સચિન તેંડુલકરે " મિશન-૨૪" શરૂ કર્યું. શિવાજીનગર, દેવનાર, માનખુદની ઝુપડપટ્ટીમાં સ્કુલ, કોલેજ, આંગણવાડી, અને આરોગ્યની સુવિધાઓ અપાશે.

» FIFA રેકિંગમાં ભારત ૧૦ સ્થાનની પીછેહઠ સાથે ૧૦૭માં ક્રમે ફેંકાયુ.

»

નેશનલ ગેમ્સ કયા યોજાશે ?			
ક્રમ	વર્ષ	સ્થળ	સીઝન
૧	૨૦૧૭	ગોવા	૩૬મી
૨	૨૦૧૮	દહેરાદુન	૩૭મી
૩	૨૦૧૯	હૈદરાબાદ	૩૮મી

» આવનારી કોમનવેલ્થ ગેમ્સ, એશિયન ગેમ્સ અને ટોકિયો ઓલમ્પિકની તૈયારી માટે ટોપ એથલેટને દર મહિને ૫૦ હજારનું સ્ટાઇપન્ડ અપાશે, ૧૫૨ એથલેટોની પસંદગી કરાય. ઓલમ્પિક ટાસ્કફોર્સની ભલામણોનો ખેલમંત્રી રાજયવર્ધન રાહોડે સ્વિકાર કર્યો.

» ૧૫ વર્ષિય ડબલટ્રેપ શૂટર શપથ ભારદ્વાજ ISSF સિનિયર વર્લ્ડકપ ફાઇનલ માટે કવોલીફાઇ કરનાર વિશ્વનો સૌથી નાની ઉંમરનો શૂટર બન્યો. વર્લ્ડકપની ફાઇનલ દિલ્હીમાં ૨૩ ઓક્ટોબરે યોજાશે.

» દક્ષિણ આફ્રિકાના ક્રિકેટર જેપી સ્યુમિનિએ ટેસ્ટ ક્રિકેટમાંથી નિવૃત્તિ જાહેર કરી.

» ૨૦૨૦ નો ઓલમ્પિક રમતોત્સવ જાપાનનાં ટોકિયોમાં અને ૨૦૨૪ નો પેરિસમાં અને ૨૦૨૮નો લોસ એન્જેલસમાં યોજાશે.

*** ~ સંરક્ષણ / વિજ્ઞાન ~ ***

» કલકત્તામાં આવેલ બોટેનિકલ સર્વે ઓફ ઇન્ડિયાના વૈજ્ઞાનિકોએ યુફોર્વિયસી કુળના એક નવા છોડની શોધ કરી છે, પુર્વ રાષ્ટ્રપતિ અબ્દુલ કલામના નામ પરથી તેનું નામ " ડ્રાઇપિટીસ કલામી" નામ આપવામાં આવ્યું છે.

» ચીન-પાકિસ્તાનની વાયુસેના વચ્ચે શાહિન-૩ યુધ્ધાભ્યાસ યોજાયો.

» દિલ્હી AIIMS માં ડોક્ટરોની ટીમે રોબોટીક્સ હેડ દિવાકર વૈશ્યની આગેવાનીમાં વિશ્વનું સૌથી નાનું વેન્ટિલેટર બનાવ્યું. ઓક્સિજન સિલિન્ડર વગર જ કાર્ય કરતું આ વેન્ટિલેટર કુત્રિમ શ્વાસોશ્વાસ માટે મદદગાર બની શકે છે. તેમા લાગેલ પ્રેશર સેન્સરની મદદથી દર્દી જરૂરીયાત મુજબ શ્વાસ લઇ અને છોડી શકે છે.

» ચીને પ્રથમ માનવ રહિત લડાકુ હેલિકોપ્ટર AV-500W લોન્ચ કર્યું. તે ૭.૨ મી.લાંબુ, ૪૫૦ કિગ્રા ની વજન ક્ષમતા, ૧૭૦ કિમી સ્પીડ અને ૪૦૦૦મી. ઉચાઇ સુધી જઇ શકે છે.

» ભારત-અમેરિકન આર્મિનો સંયુક્ત યુધ્ધાભ્યાસ-૨૦૧૭ જોઇન્ટ બેઝ લેવી મેકોર્ડે વોશિંગ્ટન ખાતે શરૂ થયો. ભારતનું પ્રતિનિધિત્વ સુર્ય કમાન્ડના ગોરખા રાયફલ્સના જવાનો કરી રહ્યા છે.

» ઓરિસ્સાના ચાંદીપુર રેંજ પર બિયોન્ડ વિઝ્યુઅલ રેન્જ એર ટુ એર મિસાઇલ

(BVRAM) નું ફાઇનલ ડેવલપમેન્ટ ફલાઇટ ટ્રાયલ સફળ રહ્યું.

» રશિયાની વધતી ગતિવિધીઓ સામે સ્વિડને નાટો દેશોના સહયોગથી ૨ દાયકાનો સૌથી મોટો યુધ્ધાભ્યાસ અરોરો એક્સરસાઇઝ શરૂ કરી. જેમાં ૧૯ હજાર સૈનિકો ભાગ લઈ રહ્યા છે.

» DRDOએ ભારતીય સેનાના વાહનો માઇન્સ બિહાવેલ ક્ષેત્રમાં પ્રવેશે ત્યારે આવી માઇન્સને ડિફ્યુઝ કરનાર ટ્રોલ સિસ્ટમ વિકસાવી.

Person of The Week

-માર્શલ ઓફ ધ એરફોર્સ અરજનસિંઘ -

- ભારતીય વાયુસેનામાં ફાઇવ સ્ટાર રેંક મેળવનાર અને માર્શલ ઓફ ધ એરફોર્સનું બિરુદ મેળવનાર તેઓ એકમાત્ર અધિકારી હતા.

-તેમનો જન્મ ૧૫ એપ્રિલ ૧૯૧૯ પંજાબના લયાલપુર ખાતે થયેલ.

-૧૯૩૮માં ૧૯ વર્ષની ઉંમરે વાયુસેનામાં શામેલ થયા.

-બિજા વિશ્વયુધ્ધ અને ભારત-પાક ૧૯૪૭ના યુધ્ધમાં ભાગ લીધો.

-ઓગષ્ટ ૧૯૬૪માં સૌથી નાની ઉંમરે(માત્ર ૪૪ વર્ષ) ભારતીય વાયુસેનાના ત્રિજા અધ્યક્ષ બન્યા.

-૧૯૬૫માં ભારત-પાકિસ્તાન યુધ્ધનું સાહસીક અભિયાન તેમની આગેવાનીમાં થયું.

-૬૦ પ્રકારના વિમાનો ઉડાડવાનો અનુભવ

ધરાવતા હતા.

-૧૯૭૧માં સ્વિત્ઝરલેન્ડમાં ભારતના રાજદુત બન્યા, ૧૯૭૪માં કેન્યામાં ભારતના હાઇકમિશ્નર બન્યા.

-૧૯૮૯-૯૦ દિલ્હીના લેફ્ટનન્ટ ગવર્નર રહ્યા.

-૨૦૦૨માં માર્શલ ઓફ ઇન્ડિયન એરફોર્સની પદવી એનાયત

-બંગાળના પાનગઢ એરબેઝને "અરજનસિંઘ એરબેઝ" નામ અપાયું.

-પદ્મવિભૂષણ, સૈન્ય સેવા મેડલ, વોર મેડલ, બર્મા સ્ટાર મેડલ સહિત અનેક સન્માનો મેળવ્યા.

-૯૯ વર્ષની ઉંમરે નીધન.

* Days of The week *

૧૪-સપ્ટે-હિન્દી દિવસ(૧૯૪૯માં આ દિવસે હિન્દીને રાજભાષાનો દરજ્જો મળ્યો હતો)

૧૫-સપ્ટે-(૧)આંતરરાષ્ટ્રીય લોકતંત્ર દિવસ(૨૦૧૭નો વિષય: ડેમોક્રેસી એન્ડ કનફ્લિક્ટ પ્રિવેન્શન)

(૨) રાષ્ટ્રીય એન્જનીયર્સ ડે(ભારત રત્ન સર એમ.વિશ્વસરૈયાનો જન્મ દિવસ)

૧૬-સપ્ટે-વિશ્વ ઓઝોન દિવસ(૨૦૧૭નો વિષય: કેરીંગ ફોર ઓલ લાઇફ અંડર ધ સન)

* ~પ્રશ્નોતરી* ~

- (૧) કયા બે શહેરોને જોડતી બુલેટ ટ્રેન પ્રોજેક્ટનો શિલાન્યાસ થયો ?
- (૨) પ્રધાનમંત્રી એ આદિવાસી સ્વાતંત્ર્ય સેનાનીઓ માટેના રાષ્ટ્રીય સંગ્રહાલયનું કયા સ્થળે ભુમિપુજન કર્યું ?
- (૩) બેલારૂસની રાજધાની કઈ છે ?
- (૪) ભારતની પ્રથમ વાયરોલોજી પ્રયોગશાળા કયા બનશે ?
- (૫) ભારતની પ્રથમ ગ્રીનફિલ્ડ સ્માર્ટ સીટી કયા બનશે ?
- (૬) દિલ્હીમાં કેટલા વર્ષ જુની ગાડીઓ પર NGT એ પ્રતિબંધ લગાવ્યો ?
- (૭) સ્વચ્છતા એજ સેવા કાર્યક્રમનો પ્રારંભ રાષ્ટ્રપતિએ કયા શહેરમાંથી કર્યો ?
- (૮) ભારતીય વાયુસેનાના ફાઇવ સ્ટાર રેંક ધરાવતા કયા અધિકારીનું તાજેતરમાં નીધન થયું ?
- (૯) બિજી ઓપ્ટોમેટ્રી વર્લ્ડ કોંગ્રસ કયા યોજાય ?
- (૧૦) ઇલેક્ટ્રીક વાહનોની પોલીસી જાહેર કરનાર ભારતનું પ્રથમ રાજ્ય કયું બન્યું ?
- (૧૧) ઇન્ટરનેશનલ સોલાર એલાયન્સ ફેમવર્કની પુષ્ટી કરનાર ૯મો દેશ કયો બન્યો ?
- (૧૨) સિંગાપુરની પ્રથમ મહિલા રાષ્ટ્રપતિ કોણ બન્યું ?
- (૧૩) યુરોપના કયા દેશમાંથી અલગ થવાની માંગણી સાથે કેટોલોનિયાએ જનમત સંગ્રહની માંગણી કરી ?
- (૧૪) ઝોબલ હ્યુમન કેપીટલ ઇન્ડેક્સમાં ભારત કેટલામાં ક્રમે રહ્યું ?

- (૧૫) કયા રાજ્યના મુખ્યમંત્રીને ઓર્ગેનિક ફાર્મિંગ માટે ગ્રાન્ડ પ્રિક્સ એવોર્ડ એનાયત થયો ?
- (૧૬) UNCTAD નું પુરુ નામ શું છે ?
- (૧૭) યુનાઇટેડ ઇન્ડિયા ઇન્સ્યોરન્સનાં CMD કોણ બન્યું ?
- (૧૮) બેડમિન્ટન એસો. ઓફ ઇન્ડિયા દ્વારા લાઇફ ટાઇમ એચિવમેન્ટ એવોર્ડ માટે કોની પસંદગી કરાય ?
- (૧૯) કોરીયા બેડમિન્ટન ઓપન જીતનાર પ્રથમ ભારતીય કોણ બન્યું ?
- (૨૦) ૨૦૧૭ ની નેશનલ ગેમ્સ કયા યોજાશે ?
- (૨૧) હિન્દી દિવસ ક્યારે ઉજવાય છે ?
- (૨૨) ૨૦૧૭ના ઓઝોન દિવસનો વિષય શું છે ?

* ~ જવાબો * ~

- (૧) અમદાવાદ-મુંબઇ (૨) અમરેલી (૩) મિન્ક (૪) કલકતા (૫) રાંચી (૬) ૧૦ વર્ષ (૭) કાનપુર (૮) અર્જન સિંઘ (૯) હૈદરાબાદ (૧૦) કર્ણાટક (૧૧) સેસેલ્સ (૧૨) હલિમા યાકબ (૧૩) સ્પેન (૧૪) ૧૦૩ (૧૫) પવન ચામલિંગ (સિક્કિમ) (૧૬) યુનાઇટેડ નેશન્સ કોન્ફરન્સ ઓફ ટ્રેડ એન્ડ ડેવલપમેન્ટ (૧૭) એમ.નાગરાજ શર્મા (૧૮) પ્રકાશ પાદુકોણ (૧૯) પી.વી.સિંધુ (૨૦) ગોવા (૨૧) ૧૪ સપ્ટેમ્બર (૨૨) કેરીંગ ફોર ઓલ લાઇફ અંડર ધ સન